

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1434  
Ημερομ. Κατάθεσης: 4/11/2020

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



**ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

Αθήνα, 04/11/2020

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς:** 1) Υπουργό Εθνικής Άμυνας  
2) Υπουργό Οικονομικών

**ΘΕΜΑ:** «Άνευ μισθοδοσίας τα νέα στελέχη ΟΒΑ»

Αξιότιμοι Υπουργοί,

Στην υπ' αριθμ. πρωτ. 17/26-10-2020 επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Λήμνου τονίζεται η δυσарέσκεια των στρατιωτικών Οπλιτών Βραχείας Ανακατάταξης που υπηρετούν στις μονάδες της Λήμνου από την ημερομηνία παρουσίασης τους (07/09/2020), οι οποίοι δεν έχουν λάβει ακόμα τον αναλογούντα μισθό.

Επισημαίνεται δε, ότι παρά το άρθρο 127 Ν. 4472/2017 που προβλέπει το επίδομα παραμεθορίου για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα στελέχη ΟΒΑ που υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές δεν λαμβάνουν το άνω επίδομα.

Επιπροσθέτως, στην υπ' αριθμ. πρωτ. 1575/29-10-2020 επιστολή της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών, μεταφέρεται εκ νέου το πρόβλημα μη καταβολής μισθοδοσίας των νέων Οπλιτών Βραχείας Ανακατάταξης παρά το γεγονός ότι έχει παρέλθει χρονικό διάστημα πλέον των δύο (2) μηνών.

Επειδή τα στελέχη ΟΒΑ είναι αναπόσπαστα μέλη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία συνδράμουν στην εθνική άμυνα της χώρας σε παραμεθόριες περιοχές.

Επειδή, τα περισσότερα στελέχη ΟΒΑ που υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές αναγκάζονται να μισθώνουν κατοικίες και υποχρεούνται να καλύψουν τα πάγια έξοδα τους, χωρίς όμως να έχουν αποζημιωθεί για τις ήδη παρασχεθείσες υπηρεσίες τους, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζουν σοβαρότατα οικονομικά προβλήματα που επηρεάζουν αυτούς αλλά και τις οικογένειές τους.

Επειδή το ενδιαφέρον μιας ευνομούμενης και δημοκρατικής πολιτείας πρέπει να είναι άμεσο για τους υπηρετούντες σε υπηρεσίες εθνικής άμυνας και ασφάλειας της πατρίδας μας.

Βάσει των ανωτέρω:

**Ερωτώνται οι Υπουργοί:**

- 1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να καταβληθούν οι οφειλόμενες μισθοδοσίες, καθώς και τα προβλεπόμενα επιδόματα παραμεθορίου στα νέα στελέχη ΟΒΑ;
- 2) Που οφείλεται και ποιος ευθύνεται για αυτή την καθυστέρηση καταβολής της τακτικής μισθοδοσίας στα άνω στελέχη;
- 3) Προτίθεσθε να μεριμνήσετε με κάποιου είδους έκτακτη ενίσχυση τα άνω στελέχη μέχρι την καταβολή των οφειλόμενων προς αυτούς, έτσι ώστε αυτοί να δύνανται να εξυπηρετούν τις οικονομικές υποχρεώσεις τους;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ